

Государственное бюджетное учреждение Амурской области

«Белогорский комплексный центр социального обслуживания населения»

СОЦИАЛЬНЫЙ **ВЕСТН**ИК № 3/2, 2023



Белый цвет означает мир и чистоту совести; Синий – небо, верность и правду; Красный – огонь и отвагу.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

9 АВГУСТА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КОРЕННЫХ НАРОДОВ	Стр. 3
ПРОВЕДЁН РЕЙД ПО ПОДГОТОВКЕ ПЕРВОКЛАССНИКОВ К ШКОЛЕ	Стр. 3
ЕСЛИ ХОЧЕШЬ МНОГО ЗНАТЬ – ПУТЕШЕСТВУЙ!	Стр. 4
ОПЕРАЦИЯ «ВСЕОБУЧ»	Стр. 4
ПОД ФЛАГОМ РОССИИ ЖИВУ	Стр. 5
СТРАНА ЗНАНИЙ	Стр. 5
СОБИРАЕМСЯ В ШКОЛУ	Стр. 6
БЛАГО ДАРЮ	Стр. 6
СОЦИАЛЬНЫЙ ТУРИЗМ	Стр. 7
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС «ЖЕМЧУЖИНА ЗЕМЛИ»	Стр. 7
МЫ БУДЕМ ВЕЧНО ПОМНИТЬ ВАС!	Стр. 8
ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА	Стр.8
МЕХАНОТЕРАПИЯ	Стр. 8
10 СЕНТЯБРЯ— ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ САМО- УБИЙСТВ	Стр.9

9 АВГУСТА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КОРЕННЫХ НАРОДОВ

Международный день коренных народов установлен Генеральной Ассамблеей ООН с целью привлечения внимания общества к проблемам малочисленных групп населения планеты.

В России коренными малочисленными народами признаются народы, проживающие на территориях традиционного расселения своих предков.

В социально-реабилитационном отделении прошёл информационнопознавательный час «Загадочный мир народов Приамурья» для клубов «За чашкой чая» и «Я могу». Специалисты отделения познакомили участников встречи с историей коренных



народов, их бытом и традициями, народными промыслами. Изучили карту Амурской области и узнали, в каких районах области в данный момент проживают коренные народы. А в завершении мероприятия с удовольствием приняли участие в викторине и сделали зарисовки орнаментов одежды коренных народов Приамурья.

ПРОВЕДЁН РЕЙД ПО ПОДГОТОВКЕ ПЕРВОКЛАССНИКОВ К ШКОЛЕ



Специалисты отделения социальной помощи семье и детям в ходе патронатного сопровождения семей, состоящих на учете в базе АИС «Семья и дети» по г. Белогорск провели рейд по подготовке первоклассников к школе.

В ходе рейда у большинства семей, ребятишки в школу собраны не полностью. Но грубых нарушений обнаружено не было. В рамках ежегодной благотворительной акции «Собираемся в школу» семьям вручены канцелярские наборы для школы.

Во время рейда специалисты проинформировали родителей об обязанностях по воспитанию, содержанию своих несовершеннолетних детей, контролю над их поведением и учебой.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ МНОГО ЗНАТЬ – ПУТЕШЕСТВУЙ!



Если хочешь много знать — путешествуй! Так считают участники клуба «Социальный туризм» и специалисты социально-реабилитационного отделения. Одно из направлений работы отделения — социальный туризм для старшего поколения.

Изучение улиц родного города для участниц клуба уже стало доброй традицией, и они непременно совершают экскурсии по самым интересным улицам и переулкам. Такие путешествия не только разнообразят жизнь, но и позволят в любой момент вернуться в то место, которое очень понравилось и посмотреть, каким оно стало спустя несколько лет. В этот раз та-

ким местом стала улица Ремесленная, она по-прежнему порадовала любителей путешествий.

Такие экскурсии всегда дарят яркие впечатления, общение, расширение кругозора и правильная физическая нагрузка - все это составляющие активного долголетия и здоровья старшего поколения.

ОПЕРАЦИЯ «ВСЕОБУЧ»

Специалистами отделения социальной помощи семье и детям на территории Ромненского МО проведена целевая профилактическая операция «Всеобуч».

Основная задача операции: осуществление контроля за обучением несовершеннолетних, находящихся в СОП, проверка их готовности к обучению и проведение работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Всего обследовано 6 семей, состоящие на учете в учреждении, в них воспитываются 13 детей, 7 из которых школьного возраста.



В ходе проверки установлено, что родители постарались подготовить детей к школе, в наличии необходимые школьно-письменные принадлежности, школьная одежда и обувь. В одной из семей подросток обучение после 9 класса не продолжил, так как родители попустительски отнеслись к получению профессионального образования дочери. С подростком продолжится работа по организации досуга, на мотивирование к получению профессионального образования и снижение риска совершения противоправных деяний.

С целью повышения родительских компетенций в вопросах развития детей родителям даны рекомендации по организации рабочего места школьника и вручена брошюра «Мой ребенок ученик», а для ребят информационная листовка «Права и обязанности учащихся». Так же в рамках благотворительной акции «Собираемся в школу» семьям вручены наборы школьно-письменных принадлежностей.

ПОД ФЛАГОМ РОССИИ ЖИВУ



22 августа отмечается День Государственного флага Российской Федерации — это праздник всех поколений россиян. Трехцветный стяг неразрывно связан со становлением Российского государства, он стал символом военных побед и достижений.

В рамках проведения Дня Государственного флага в социально-реабилитационном отделении прошел информационный час «Под флагом России живу». Участники мероприятия познакомились с историей возникновения Государственного флага России, все вместе торжественно и гордо исполнили гимн Российской Федерации. На мастер-классе участники клуба «Я могу» дружно своими руками сделали триколор, над которым не

только славно потрудились, но и вспомнили, что обозначают цвета флага, ведь в них вложен особый смысл:

Белый цвет означает мир и чистоту совести;

Синий – небо, верность и правду;

Красный – огонь и отвагу.

Мероприятие завершилось душевной беседой за чашкой чая.

СТРАНА ЗНАНИЙ

В преддверии Дня Знаний в отделении социальной помощи семье детям специалисты провели мероприятие для будущих первоклассников из семей, состоящих на учёв базе АИС «Семья и дети».

Праздник начался с приветствия Учителей и знакомства с Учениками. Передавая Солнышко друг другу каждый гость назвал своё имя. Затем дети разделились на две команды и под весёлую музыку собирали в школу портфе-



те

И

ли. Не обошлось на празднике и без незваного гостя. Им стала Лень - матушка. Хотела она забрать в свою дремучую школу не внимательных, не любознательных ребят, да не нашлось таких среди ребят. На все вопросы и хитрые уловки Лени дети отвечали быстро, чётко, сказали, что хотят учиться в школе и узнать много нового и интересного. Ушла Лень с Праздника. Но оставила Большую коробку, которую её попросили передать Первоклашкам жители «Страны Знаний». Быстро ребята «пощёлкали» математические задачки от белочек и ответили на вопросы.

ИНФОРМИРОВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



В преддверии отопительного сезона жителям населенных пунктов необходимо позаботиться о безопасности своего жилища и о собственной безопасности.

В рамках проведения месячника пожарной безопасности специалистами проведена работа в г. Белогорск, Белогорском и Ромненском муниципальных округах по информированию населения о мерах пожарной безопасности путем распространения полиграфической продукции, - рассказывает специалист по охране труда Екатерина Дементьева.

СОБИРАЕМСЯ В ШКОЛУ

В отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями, традиционно, в рамках благотворительной акции «Собираемся в школу», специалисты отделения посетили семьи первоклассников и вручили подарки с канцелярскими принадлежностями.

Собранные с заботой школьные наборы с самыми необходимыми каждому ученику канцелярскими принадлежностями стали желанным подарком для будущих первоклассников, которые с нетерпением открывали и рассматривали их содержимое, – рассказывает специалист по социальной работе Екатерина Колодкина.



БЛАГО ДАРЮ

ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» Приглашает неравнодушных граждан принять участие в благотворительной акции «БЛАГО ДАРЮ».

Для оказания помощи пациентам паллиативного отделения ГБУЗ АО «Томичевская участковая больница» Важно! Паллиативная медицинская помощь направлена не на лечение, а на улучшение качества жизни человека с тяжелым заболеванием.

с 01.09.2023 по 01.11.2023

Ваша помощь может быть в виде:

Средств личной гигиены (одноразовые пеленки, памперсы для взрослых, средства по уходу за телом лежачего пациента, влажные салфетки и т.д.)

Постельных принадлежностей и постельном белье (одеяло, пледы, подушки, полотенце, можно б/у вещи, в чистом виде и хорошем состоянии)

Вещей (теплые носки, халаты, пижамы мужские и женские)

Электроприборов (обогреватель, увлажнитель воздуха, осущитель воздуха)

Напоминаем, что Вы оказываете помощь не лечебному учреждению, а человеку которому нужна поддержка. Доброе сердце - путь к добрым делам.

По интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Белогорск, улица Зеленая 1 к. телефон 5-70-63

СОЦИАЛЬНЫЙ ТУРИЗМ

Путешествовать настолько увлекательно, что участники клуба «Социальный туризм» и специалисты социальнореабилитационного отделения проложили новый маршрут — в этот раз им стал Городской парк культуры и отдыха.

Белогорский городской парк — памятник природы (решение Облисполкома от 27.12.1983г. № 546), имеет местное значение, частично региональное — как остатки сплошной полосы естественных сосняков вдоль реки Томь и занимает около 40% площади юго-восточной части парка.



Путешественники прошлись по аллеям, которые сейчас выложены тротуарной плиткой, имеют эстетичный и современный вид. Посетили стадион, игровые площадки, аттракционы. С удовольствием покачались на качелях, посидели на лавочках, вспоминая, каким был парк в их молодые годы.

Туризм - совмещение отдыха с познанием жизни и истории. Он несёт в себе огромный гуманитарный потенциал и обогащает духовный мир человека.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС «ЖЕМЧУЖИНА ЗЕМЛИ»



В социально-реабилитационном отделении в рамках виртуального туризма прошел информационный час «Жемчужина Земли».

Открылось мероприятие выразительным чтением стихотворения о Байкале Марка Сергеева «А что это такое?». Демонстрируя слайды с живописными видами озера, специалисты рассказали собравшимся, в чём его уникальность, подчеркнули, что Байкал — рекордсмен среди всех озёр планеты, привели интересные факты и цифры.

С большим вниманием участницы виртуального путешествия послушали легенду о старике Байкале, его дочери Ангаре, юноше Енисее и Шаман-камне, а затем поучаствовали в викторине, наперебой отвечая на загадки о рыбах озера.

В завершение мероприятия участники поделились своими впечатлениями о поездках на Байкал, где они смогли увидеть в естественных условиях птиц и представителей животного мира озера: чаек, орланов, нерп, рачков и других.

МЫ БУДЕМ ВЕЧНО ПОМНИТЬ ВАС!



В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом специалист по работе с семьей Индира Гаджалиева совместно с представителем МБУ «Белогорский краеведческий музей им. Н.Г.Ельченинова» Мариной Шапоровой провели информационно-просветительскую беседу для студентов 1 курса Амурского колледжа сервиса и торговли о событиях 3 сентября 2004 г. в г.Беслан Северной Осетии. Молодые люди узнали об истории термина «терроризм», о его видах, о масштабных террористических актах и о трагедии, которая произошла в сентябре 2004 года в городе Беслан.

Никого не оставили равнодушным документальные кадры захвата и спасения заложников Бесланского «Города ангелов», а также мелодия памяти «Город ангелов», посвященная жертвам этого страшного теракта. Студентам рассказали о памятниках, которые были установлены после бесланской трагедии, истории некоторых пострадавших семей, о том, как сложилась жизнь выживших детей и взрослых.

Всем присутствующим вручили памятки «8 Признаков вербовщика террористической организации» и «Как пожаловаться на противоправный материал в социальной сети». В завершении беседы с пожеланием мирного неба над головой молодым людям подарили символ Мира - белых голубей.

ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА

В целях недопущения возникновения вспышки гриппа и для снижения передачи вируса в ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» сотрудникам учреждения и проживающим в СДОП была проведена вакцинация против гриппа.

Сотрудники понимают всю значимость данного мероприятия, так как работают с людьми разных категорий и возрастов. Поэтому предварительно все работники были проинформированы о необходимости проведения вакцинации, ведь так важно знать «врага в лицо» — чем он опасен, как от него защититься, и как легче перенести заболевание.



В первых рядах, показывая пример, поставила прививку директор учреждения, Наталья Леонидовна Тарасенко. «Вакцины стимулируют собственную иммунную систему организма к защите от соответствующей болезни. У привитого человека вероятность заболеть гриппом минимальна, в случае заражения болезнь будет протекать в легкой форме и без осложнений», - прокомментировала врач терапевт учреждения Алла Горшкова.

МЕХАНОТЕРАПИЯ

В отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» инструктор – методист по АФК Диана Бесстрашнова проводит занятия с использованием оборудования по механотерапии.

Механотерапия — это направление реабилитации с применением специальных устройств и тренажёров. Механотерапия помогает восстановлению не только функций суставов и позвоночника, но и других систем в организме.

Данные занятия способствуют улучшению кровообращения конечностей и благоприятному развитию мышц и суставов.



10 СЕНТЯБРЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ САМОУБИЙСТВ

Проблема суицида, как никогда, остро стоит в нашем обществе. Что толкает людей к такому страшному шагу, как сведение счетов с жизнью? Проблемы в личных отношениях, материальные трудности, страх перед будущим, безответная любовь? Наверное, причины каждого случая нужно рассматривать отдельно.

Но есть несколько моментов, которые присутствуют, наверное, почти в каждом случае совершенного суицида: отсутствие рядом человека, который смог бы вовремя выслушать, понять, принять и просто физически не допустить этого, и потеря веры в положительные изменения в собственной жизни.

Цель Всемирного дня — повысить во всем мире осведомленность о том, что самоубийства можно предотвратить.

В рамках Всемирного дня предотвращения самоубийств, специалисты отделения социальной помощи семье и детям в Белогорском муниципальном округе провели акцию «Улыбнись жизни», направленную на развитие ценностно-нравственного отношения к жизни.

В МОАУ СОШ с.Пригородного с учащимися 9-11 классов прошла беседа о ценности человеческой жизни и здоровья. Специалисты дали молодым людям рекомендации, как помочь человеку, находящемуся в трудной жизненной ситуации. Куда можно и нужно обращаться за помощью учащиеся узнали из информационного буклета «Скажи жизни: «ДА!»



Взрослому населению муниципального округа были вручены памятки «Жизнь прекрасна, не уничтожай её» и улыбающиеся смайлики с пожеланиями добра и счастья, мира и благополучия, радости и позитива.

Пока ты жив, у тебя миллион вариантов и выходов. Цените жизнь, берегите себя и своих близких!



Место нахождения Учреждения: Российская Федерация, 676856, Амурская область,

г. Белогорск, ул. 9 Мая, 177 «Б». Телефон/факс: (41641) 5-85-86, e-mail: kcson_belogorsk@amurszn.ru Веб-сайт http://belkcson.ucoz.net/















